
	
Filmpje 'De kinderen in Syrië'  
http://klassetv.nl/actueel/de-kinderen-in-syrie-2/
Klassetv biedt een eenvoudig lessenpakket aan om samen met kinderen en jongeren de leefwereld van hun leeftijdsgenoten in Syrië te verkennen.
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Vluchtelingen in Libanon   
http://www.caritasinternational.be/nl/noodhulp-ontwikkeling/midden-oosten/libanon/
Deze link geeft een overzicht van projecten van Caritas International in Libanon, maar ook enkele korte verhalen van kinderen en volwassenen die omwille van de oorlog in Syrië naar Libanon gevlucht zijn.
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Danny in Arabistan in de klas: Libanon   
https://schooltv.nl/video/danny-in-arabistan-in-de-klas-libanon/
Presentator Danny gaat terug naar zijn geboorteland Libanon. Buurlanden van dit land zijn Israël en Syrië. Er is tegenwoordig weer vrede in Libanon, maar het land gaat nu gebukt onder een enorme stroom vluchtelingen uit Syrië. Wat voor problemen en spanningen brengt dit met zich mee?
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Hoe doen de kinderen van de Syrische oorlog het in België?

https://www.mo.be/reportage/toekomst-maken-met-een-oorlogsverleden
Een reportage van het wereldmagazine MO over hoe kinderen die omwille van de oorlog in Syrië hun land ontvlucht zijn, hun leven nu bij ons in België proberen op te bouwen. Hoe zit het met hen? Hoe kijken ze naar hun verscheurde land? Hoe was hun parcours? En vooral: hoe doen ze het nu? Is er genoeg aandacht voor hun specifieke noden of gaan we het binnenkort weer over een verloren generatie hebben?
	
	

	
Kookactiviteit rond de Libanese keuken   
https://www.libelle.be/lekker/8x-libanees-koken/
https://www.reisgraag.nl/vakantie-libanon:keuken-libanon
[bookmark: _GoBack]De geuren en de smaken van de keuken vertellen veel over de beleving van een land. Wat mis je het meest wanneer je lange tijd je eigen land hebt moeten verlaten: je familie en vrienden en de heerlijke maaltijden die je samen met hen nuttigde.
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