Prachtig verhaal: moslim riskeert leven voor brevierboeken
Een islamitisch gezin uit Mosul vond 2 kerkboeken en bewaarde ze onder IS thuis op risico van eigen leven. 'Uit vriendschap met onze vroegere buren.'
Dat niet alle moslims Islamitische Staat steunden. En dat ze als moslimfamilie generaties lang goed hadden samengeleefd met christelijke buren. Dat is de boodschap die een anoniem islamitisch gezin pastoor Paulos Thabit Mekko meegaf, terwijl het 2 waardevolle brevierboeken overhandigde. Onder de plak van Islamitische Staat hadden ze de boeken bewaard op risico van hun eigen leven.
De familie wil anoniem blijven, want er zijn nog altijd commando's actief die deze daad van interreligieuze broederschap niet onbestraft zouden laten. Pastoor Paulos vertelt aan Asianews het verhaal. Onlangs kreeg ik een telefoontje van een gezin van onze kerk in Erbil. Voor de oorlog hadden ze islamitische buren in Mosul, met wie ze altijd bevriend waren gebleven. Nu waren die op bezoek geweest met het volgende verhaal.
Op zoek naar hout om zijn huis te verwarmen, had de vader van het islamitische gezin op een schroothoop oude Syriaakse manuscripten gevonden. Hij besloot ze mee te nemen en bewaarde ze thuis. 3 jaar lang riskeerde hij op die manier zijn leven en dat van zijn gezin. Na de bevrijding van Mosul besloten ze hun vroegere buren op te zoeken, die inmiddels gevlucht waren naar Erbil, Iraaks Koerdistan. Hij had verteld over de boeken en gevraagd of ze een priester kenden aan wie hij ze zou kunnen overhandigen, iemand die er geen geld uit zou slaan.
Toen pastoor Paulos de boeken zag, wist hij meteen waar ze vandaan kwamen: de Syrisch orthodoxe Immaculatakerk, die door bulldozers was neergehaald door IS.
Hij houdt ze nu in bewaring tot hij ze kan teruggeven aan de rechtmatige eigenaar. IS zwaaide 4 jaar lang de plak in Mosul en vernietigde in die tijd talrijke gebouwen, boeken en meer. Pastoor Paulos besluit: 
[bookmark: _GoBack]De heropstanding van de stad zal gebeuren door de restauratie van haar culturele en intellectuele erfgoed, dat bewaard werd dankzij dappere mensen zoals deze anonieme familie. 
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